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1. Context 

 
Datorită contextului general al dezvoltării sistemului de învățământ superior în România și în 

spațiul Erasmus+ în Europa și a provocărilor finanțării învățământului, a presiunii demografice și 
migratorii, a competitivității academice la nivel național și european, a diferențelor economice 
regionale la nivel național și în zone Central și Est-europeană, precum și a situațiilor extraordinare 
generate de recenta pandemie COVID19 remarcăm o presiune și o incertitudine crescută pentru 
dezvoltarea instituțională a facultății, cu importante corelate identitare.  

 
2. Misiune 

Conform Cartei UAIC, planul managerial urmărește axele importante ale formării inițiale și 
continue, cercetarea fundamentală și aplicată, precum și contribuțiile la dezvoltarea și modernizarea 
comunității – UAIC, locale și regionale, naționale, după cum este cazul.  

 
3. Principiile care ghidează acest plan managerial orientat spre redefinirea excelenței academice 
prin: 
 

1 Personalizare – sărbătorirea unicității și a potențialului în dezvoltare a fiecărui membru al 
comunității academice, începând cu studentul, până la cultura și modelul de viață academică 
vibrantă a Facultății în concert cu celelalte facultăți și structuri ale UAIC, în comunitatea 
Iașului academic 
2 Flexibilitate – agilitatea în a răspunde la provocările cotidiene și cele majore ale globalizării 
sau amenințărilor globale, păstrând misiunea și valorile centrale în orientarea spre excelență, 
definită în cadrul comunității facultății 
3 Transparență – prin co-participarea la informare, prelucrarea informațiilor relevante, 
imaginarea creativă a unor îmbunătățiri în direcția excelenței, evaluarea participativă a 
proceselor și rezultatelor promovate larg în medii interne și externe 
4 Responsabilitate – exprimarea abilității de face vizibile contribuțiile autentice, de 
excelență, ale fiecărui membru a comunității academice, re-valorizare și recunoaștere și 
apreciere a diferitelor procese care contribuie la excelență 

 
Aceste principii care guvernează planul managerial propus se bazează pe fundamentul celor 15 
Principii ale Cartei UAIC: a) autonomiei universitare, b) libertății academice, c) răspunderii publice, d) 
respectării eticii universitare, e) asigurării calității, f) egalității de șanse, g) eficienței manageriale și 
financiare, h) transparenței, i) reprezentativității, subsidiarității și proporționalității în toate 
structurile de conducere, j) respectării drepturilor și al libertăților tuturor membrilor comunității 
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universitare, k) independenței față de religii, ideologii, doctrine și partide politice, l) libertății de 
mobilitate națională și internațională a studenților, a cadrelor didactice și a cercetătorilor, m) 
fundamentării deciziilor pe dialog și consultare cu membrii comunității academice, n) centrării 
educației pe student, o) promovării relațiilor de cooperare națională și internațională în cercetare și 
educație.  
 
 
Personalizarea 

În lumina primului principiu enunțat, educația, cercetarea și serviciile oferite de facultate 
(intern, în comunitatea UAIC și în comunitatea largă a Iașului academic) vor fi descrise, promovate și 
evaluate în lumina adecvării și răspunsului la nevoile și preferințele explicite ale publicului țintă.   

Dezvoltarea de programe educaționale și cursuri în limba engleză şi franceză pentru a deveni 
vizibile și atractive și studenților, masteranzilor și doctoranzilor de peste hotare, creșterea 
competitivității în spațiul mobilităților Erasmus+. Promovarea în rețelele academice naționale (de 
exemplu, Consorțiul Universitaria) și internaționale (de exemplu, Grupul Coimbra).  

Orientarea centrată pe dezvoltare integrală a persoanei în formare – student, Alumni, 
membru al comunităţii în general, şi, de asemenea, membru al comunității UAIC şi FPSE (din rândul 
personalului nostru): aşadar, o facultate cu o orientare clară academică dar și antreprenorială în 
direcţia nevoilor receptate sistematic de la noi înşine şi cei mai aproape de noi – din instituţie şi 
comunitatea locala şi regională.  

  
Dintre propuneri: 
Continuarea și consolidarea conferinţei bi-anuale internaţionale de psihologie aplicată și 

științe ale educației (International Conference of Applied Psychology and Educational Sciences 
ICAPES)  

„Galeria rezultatelor de excelență la FPSE”– eveniment anual de sărbătorire și premiere a 
rezultatelor meritorii din educație, cercetare, administrare academică și servicii oferite în comunitate 
din anul academic anterior.  

„Raportul excelenței” – studiu de evaluare a calității proceselor academice și administrative 
semestrial și anual – care informează recunoașterea și eventuala premiere a inovațiilor, 
performanței didactice, de cercetare și administrative precum și a serviciilor considerate meritorii, 
la lansarea anului nou academic la nivel de facultate.  

Realizarea unui program integrat de stagii de practică al studenților și mastranzilor 
facultății – conectat la serviciile oferite la nivelul serviciilor UAIC și prin proiectele finanțate.  

 
Flexibilitatea 

Răspunsul la nivelul învățământului superior la provocările viitorului este creionarea unei 
identități instituționale orientate către excelență în următorii ani. Realizarea unui plan strategic și 
operațional al facultății care să includă definiții operaționale ale excelenței academice și 
administrative care să fie sancționate în cadrul unor comitetelor de lucru de la nivelul fiecărui proces.     

 
Transparența  

Digitalizarea principalelor procese de informare internă și externă, corelarea fluxurilor de 
informații cu posibilitatea accesului prin portalul facultății și dezvoltarea de software pentru telefonul 
mobil.  

Transparentizarea activității de management al proceselor academice și administrative ar fi 
susținută prin organizarea de comitete de lucru permanente și cu durată limitată cu misiunea 
traducerii planurilor operaționale în acțiuni evidențiabile și evaluabile, semestrial, la nivel de procese 
instituționale, cu o coordonare din partea membrilor Consiliului Facultății, având membri din toată 
comunitatea Facultății. Procese și evenimente importante ale facultății care țin de programe de 



FACULTATEA DE PSIHOLOGIE ŞI ŞTIINŢE ALE EDUCAŢIEI Str. Toma Cozma Nr. 3 – cod 700554 Tel: (40) 232 20 10 28; Fax: (40) 232 20 11 28   www.psih.uaic.ro 

 

3 

 

studii, cercetare, practica și stagii studențești, relația cu Alumni și promovarea facultății, etc. pot 
beneficia de contribuția fiecărui membru al Facultății.  

 
Responsabilitatea 
 Principiul responsabilității va fi onorat și prin posibilitatea realizării de rapoarte de calitate la 
toate nivelurile de conducere și coordonare (de exemplu, reprezentanți ai cadrelor didactice – 
inclusiv asociați -, reprezentanți ai studenților, vor putea evalua nivelul de excelență al fiecărui 
program de studii și vor putea propune recomandări pentru viitoarele planuri operaționale anuale 
sau strategice.  
 Implicarea studenților în realizarea informării comunității facultății cu privire la viața 
studențească și realizările pe plan academic și al contribuțiilor în mediul comunității UAIC sau a 
mediului socio-economic, cultural sau sportiv al orașului – prin implicarea acestora în dezvoltarea 
mediilor de comunicare și promovare interna și externă a facultății (pagina web, pagina Facebook, 
Canalul You-Tube al Facultății, etc). 
 Un aspect important al exersării responsabilității față de comunitate îl va avea cooptarea de 
experți pe zone de dezvoltare strategică a unor reprezentanți de marcă Alumni, reprezentanți ai 
mediului de afaceri, industrial, de servicii și din alte arii ale societății.  
 
 
4. Rolul decanului 

Decanul care ar sprijini un astfel de demers înalt colegial şi care permite realizarea de ocazii 
de leadership educațional participativ și susţine iniţiativele de antreprenoriat ar avea un fundament 
în valorile echităţii, transparenţei şi consultării. Conducerea executivă a facultății se realizează 
funcțional prin colaborarea cu prodecanii și șefii de departamente prin transpunerea în acțiune a 
deciziilor Consiliului facultății și respectarea deciziilor Rectorului, a Consiliului de Administrația a 
UAIC și a hotărârilor Senatului UAIC.  

Rolul decanului este de a asigura participarea la luarea deciziilor (şi prin implicarea directă în 
variatele comitete de lucru), buna reprezentare a Facultății în relație cu celelalte facultăți și structuri 
ale UAIC, precum și dezvoltarea și menținerea de relații de colaborare la nivel inter-instituțional, între 
facultățile similare din universităţi româneşti şi europene, internaţionale.  

Poate cel mai important rol este cel de a respecta cultura existentă, a permite vocilor – în 
deplina lor diversitate – să se manifeste şi să poată contribui la realizarea unei identități a Facultății 
în lumina provocărilor momentului şi a viitorului apropiat. Alături de această prioritate, decanul 
veghează şi la respectarea şi protejarea autonomiei personalului şi, consecutiv, la asigurarea unui 
climat care să permită creativitatea şi inovarea prin buna armonizare a resurselor în direcţia 
priorităţilor agreate prin consultarea comunităţii FPSE.  

 
5. Educație 

Continuarea întăririi departamentelor existente - Psihologie, Științele Educației, DPPD, Școala 
Doctorală a Facultății – și focalizarea pe procese evidențiate de excelență, cerute de piață, şi reputate 
prin tradiție, precum și performanțele competitive recente vor fi linii clare de acţiune imediată.  

Promovarea colaborării inter-departamentale în îmbunătățirea programelor de studii 
existente, revizuirea acestora spre competitivitate și performanță evidențiabilă, și introducerea de 
noi programe inovatorii, inclusiv în limbi de circulație internațională.  

Sprijinirea dezvoltării unui corp academic și de colaboratori asociați care pot ajunge la 
dezvoltarea unui viitor departament interdisciplinar de psihopedagogie specială ar conferi un 
echilibru și o platformă de sustenabilitate pentru această misiune importantă a facultății care rămâne 
relevantă pentru întreaga regiune de Nord-Est a României.  
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Sprijinirea dezvoltării de cursuri și programe de studii interdisciplinare cu colaboratori din 
UAIC, de la alte facultăți, precum și în colaborare cu experți academici și non-academici din România 
și dinafara țării, în special al celor în limbi de circulație internațională.  

Noua strategie a FPSE va trebui să stabilească ţinte viabile, sustenabile în ce priveşte volumul 
şi calitatea programelor de studii. Implicarea studenților și alumni în proiectarea, pilotarea și 
evaluarea unor asemenea cursuri și programe de studii va fi susținută cu prioritate.  

 
 
6. Cercetare 

Necesitatea excelenței în cercetare este fundamentală în special prin prioritizarea a valorii 
academice în topuri internaționale și naționale în special prin acest criteriu. Creșterea suportului 
instituțional în sprijinirea cercetării la nivel individual, în echipe de cercetare, în coordonarea de 
echipe care includ studenți, masteranzi și doctoranzi, în oferirea de resurse – spații și infrastructura, 
software și echipamente existente – și identificarea de alte resurse, inclusiv promovarea proiectelor 
generate în cadrul facultății spre finanțare internă, la nivel UAIC, sau prin competiții naționale și 
internaționale.  

Aceleași mecanisme de promovare a excelenţei se vor aplica şi în arealul producţiei ştiinţifice 
studenţeşti. Unul din motoarele promovării cercetării de excelenţă vor fi şi „premiile Conferinţei 
Internaţionale de Psihologie Aplicată” precum şi cele echivalente pentru domeniul ştiinţelor educaţiei 
– care să promoveze, alternativ, anual, cele mai importante rezultate ale cercetării ştiinţifice dar şi 
ale inovaţiilor pedagogice, psihopedagogice, şi clinice şi organizaţionale, ale FPSE – atât ale 
personalului didactic cu activitate de cercetare, al cercetătorilor angajaţi, ai celor care sunt asociaţi 
activităţii didactice şi de cercetare, în programe de studii şi în proiecte de cercetare, al studenţilor, 
masteranzilor şi doctoranzilor FPSE, dar şi promovarea cercetării aplicate a absolvenţilor FPSE.  

Evaluarea individuală va fi direct legată de identificarea optimală a obiectivelor relevante de 
cercetare din planul de carieră şi punerea în acord cu resursele instituţionale existente; fiecare 
evaluare va fi comunicată individual fiecărui angajat al FPSE şi planuri de dezvoltare personal-
profesională vor fi revizuite anual. Aceste procese vor fi definite în ceea ce va deveni capitolul de 
asigurarea calităţii în ce priveşte resursele umane ale FPSE.  
 Obiectivele pe termen scurt ale activităţilor de cercetare ţin de creşterea productivităţii şi 
calităţii ştiinţifice ale membrilor facultăţii prin proiectele proprii sau prin participarea la proiecte de 
cercetare multi-instituţionale, chiar dacă nu sunt iniţiate şi derulate în cadrul facultății.  

În final, așteptăm creșterea semnificativă a numărului de publicaţii cotate ISI şi BDI precum şi 
a numărului de volume sau capitole de carte publicate în edituri de prestigiu, în special prin creșterea 
forței și productivității Școlii Doctorale. Invitarea unor cercetători de marcă alumni în cadrul Școlii 
Doctorale, și realizarea de proiecte de cercetare multidisciplinară sunt alte direcții de acțiune. Cu 
toate acestea, multe din contribuțiile membrilor Facultății nu sunt cuantificabile direct în asemenea 
indicatori şi, prin urmare, vom potenţa un forum sistematic al prezentării rezultatelor activităţii 
noastre şi vom imagina căi de valoriza în moduri lucrative a celor mai importante dintre acestea.  
 Susținerea revistelor facultății pentru a fi indexate și, continuarea colaborării, prin 
reprezentanții de marcă ai facultății la editarea unor serii de carte la edituri prestigioase va fi 
promovată și susținută constant.  

 
7. Servicii 

Realizarea unui program continuu de recrutare de potenţiali solicitanți ai serviciilor de 
cercetare aplicată, de consultanţă, analiză psihologică, de evaluare a programelor educaționale, 
psihopedagogice sau psihologice, de acordare a avizelor de etica cercetării în domeniul psihologiei și 
științelor educației.  

Vom căuta proactiv identificarea ofertanților de servicii cu care am putea să ne asociem 
pentru realizarea de oferte comprehensive şi dedicate unor potenţiali clienţi. Aceşti parteneri pot fi 
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intra-instituţionali, echipe de cercetare, intervenţie sau consultanţă aparţinând altor facultăţi de la 
UAIC. Acest gen de acţiuni ar urma să se constituie într-un „program de transfer tehnologic” al FPSE 
localizat în cadrul operaţiunilor comitetului responsabil de activitatea ştiinţifică la FPSE.  
 
8. Studenți 

Studenţii vor fi implicaţi în toate aspectele menţionate până acum.  
Implicarea acestora se va realiza prin intermediul reprezentanților acestora în structurile de 

conducere cât și prin parteneriatul cu asociațiile studențești dezvoltate în sânul comunității 
academice a facultății.  

Misiunea facultății orientată spre redefinirea excelenței este una de pregătire a unor 
profesioniști competitivi în spaţiul european şi activ-contribuitori în plan intern-instituțional, local, 
regional și național. Studenții, masteranzii și doctoranzii reprezintă cea mai vibrantă componentă a 
comunității academice și facultatea poate să le consacre construirea unui context lucrativ, înalt 
reflectiv, care permite colaborarea și dezvoltarea profesionalismului în parcursul lor academic.   
 
9. Obiective și activități propuse:  

o Continuarea modernizării infrastructurii Facultății (Corpul D) și digitalizarea 
comunicațiilor și serviciilor 

o Proiect pentru creșterea accesibilității persoanelor cu dizabilităţi în Corpul D 
o Program integrat de stagii de practică a studenţilor de la FPSE inclusiv prin intermediul 

programului de asistenţă psiho-socială în campusul UAIC. 
o Program anual de cercetare, servicii psiho-sociale şi de informare-educare pentru 

campusul UAIC (realizabil în cadrul unor stagii de practică interne, în UAIC, de către 
echipe de proiect de studenți și invitați alumni, coordonate de către cadre didactice, 
cercetători sau personal administrativ) 

o Realizarea planului de promovare a rezultatelor din activitatea de cercetare şi servicii 
către comunitate a membrilor comunităţii FPSE 

o Inițierea unor acorduri de colaborare, menţinerea şi revizuirea celor existente, 
contabilizarea reţelei de contacte internaţionale în Registrul „comunitatea internaţională 
FPSE” – persoane cheie de contact, colaboratori, instituții, programe, din cadrul Alumni 
ai Facultății;  

o Recrutarea cercetători reprezentanți Alumni în cadrul Școlii Doctorale;  
o Invitarea liderilor de opinie Alumni în evenimentele Facultății și ca invitați în cadrul unor 

demonstrații, proiecte, cursuri-model.  
o Promovarea personalităților academice, a propriilor membri ai comunității facultății și a 

Alumni în pagini dedicate ale website-ului facultății și canalului YOU-TUBE, inclusiv alte 
canale de comunicare. Realizarea unei echipe de promovare media a Facultății.  

o Realizarea anuală a barometrului de opinie a studenţilor FPSE cu privire la viaţa 
academică şi socială din perimetrul facultății şi a campusului UAIC. 

o Suport pentru realizarea unor echipe de „învățare între egali” şi a unui sistem de 
„mentorat între studenți” pentru studenții cu nevoi speciale, inclusiv pentru studenții 
internaționali sau în mobilități internaționale.  

o Realizarea de grupuri de suport psihologic pentru studenţi cu anumite nevoi psihologice 
în cadrul programului de servicii psiho-sociale pentru studenţii FPSE şi UAIC.  

o Sprijin logistic şi suport pentru mentorizare şi echipe de intervizare pentru dezvoltarea 
competenţelor didactice şi de cercetare inscrise în planurile de dezvoltare personal-
profesionale anuale.  

o Promovarea dezvoltării unor cursuri şi asistenţă sistematică pentru realizarea unor 
programe de studii în limba engleză şi franceză la FPSE.  

o Dezvoltarea și menținerea unei divizii Alumni FPSE în cadrul Fundaţiei Alumni a UAIC 
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o Continuarea redefinirii competențelor realizate în cadrul programelor de formare cu 
exigentele organizatiilor profesionale (de pilda, cu cele ale Asociatiei Psihologilor din 
România, CPR, etc.) în cadrul comitetului de învăţare şi evaluare sau a celui de curriculum 
în vederea pregătirii pentru reacreditarea programelor de studii existente sau 
propunerea de noi cursuri sau programe de studii; 

o Perfecționarea membrilor unor comisii de specialitate ale facultății, recrutarea și 
pregătirea unui viitori membri (de exemplu, membrii comisiei pentru asigurarea calității, 
ai comisiei de etica cercetării, inclusiv al viitoarelor comitete de lucru pe procese 
academice, etc). 

o Perfecționarea membrilor comunității academice în ce privește digitalizarea activității 
profesionale de educație, cercetare și servicii (inclusiv prin flexibilizarea trecerii la 
comunicarea și colaborarea online prin mijloace digitale, susținerea de programe de 
studii online, trecerea la evaluarea online, etc). 

o Recrutarea, selecția și angajarea de noi membri în comunitatea FPSE în conformitate cu 
nevoile de dezvoltare instituţională. 

o Recompensarea prin bonificare a punctajului la evaluarea anuală pentru publicarea în 
revistele proprii ale FPSE și alte modalități de stimulare a susținerii prestigiului 
publicațiilor proprii.  

o Alinierea identității vizuale a FPSE la cea a UAIC prin colaborarea eficientă cu 
departamentul MEDIA şi cu resurse ale FPSE şi Alumni; realizarea manualului de 
identitate vizuală a FPSE. Actualizarea informaţiilor referitoare la membrii comunităţii 
academice şi a personalului pe website şi intranet; personalizarea cu fotografii, 
videoclipuri şi imagini relevante ale activităţii din facultate.  

 
 

Conf. Dr. Ovidiu Gavrilovici 


